

发展“数字经济” 培育新经济新业态

丽水开发区打造发展新引擎,助推发展质量变革、效率变革、动力变革

阅读提示

刘志伟要求进一步优化营商环境,深化“三服务”,提升服务水平,加大数字经济、平台经济和虚拟产业园的招商力度,吸引更多创业者来开发区从事新经济新业态工作。

□ 通讯员 应静霞

本报讯 今年以来,丽水开发区全力培育“数字经济”,以数字经济助推发展质量变革、效率变革、动力变革,特别面对疫情影响,数字经济在助推发展上发挥了不可替代的积极作用,成为推动丽水开发区发展的新引擎。

7月20日,集聚区(丽水开发区)党工委书记、管委会主任刘志伟调研新经济新业态工作并召开座谈会。党政办、经贸局、财政局、投促部、税务局、市场监管分局主要负责人及京东云、优商美地、飞利信、叶檀财经等相关企业负责人参加。

刘志伟一行来到万侨国际大厦京东云(丽水)数字经济产业园,深入了解产业园运营和企业入驻情况,观看京东集团核心技术展示,现场查看网红直播带货、网络直播情况,并与入驻企业负责人深入交流。

据了解,目前丽水开发区招引落地的新经济项目共有32个,其中数字经济类项目3个,总部经济类项目24个,基金类项目5个。

数字经济中,京东云(丽水)数字经济产业园已入驻企业60多家,截至目前,今年已经实现销售约3.5亿元。优商美地构建网络空间,运营“云+

网+端”大数据SaaS服务平台,培植数字化交易市场,目前已入驻企业50多家,截至目前,产值已超过1亿,税收达871万。飞利信投资建设“丽水市大数据云中心”项目,目前大数据一期即将建设完毕,计划年底启动二期建设。总部经济中,1-6月实现销售收入同比增长近140%,预计全年销售收入与去年相比可增长150%以上。

刘志伟现场办公,帮助企业解决了具体问题,要求各部门认真学习贯彻《关于支持新业态新模式健康发展激活消费市场带动扩大就业的意见》,吃透精神,解放思想,提高培养数字经济,支持鼓励企业发展新经济新业态新模式;系统研究扶持数字经济发展的政策,发挥政策的撬动加力作用,加快政策宣传和执行力,按照“两直”精神兑现企业政策。

刘志伟还要求各部门把支持线上线下融合的新业态新模式作为经济转型和促进改革创新的重要突破口,打破传统惯性思维,更有效发挥数字化创新对实体经济提质增效的带动作用,推动“互联网+”和大数据、平台经济等迈向新阶段;进一步优化营商环境,深化“三服务”,提升服务水平,加大数字经济、平台经济和虚拟产业园的招商力度,吸引更多创业者来开发区从事新经济新业态工作。

与7所高校签约成立9个科创平台

开发区打造两个创新综合体

□ 记者 陈春 通讯员 游千喻

本报讯 昨日上午,中国计量大学、南京理工大学、四川大学、浙江大学等7所知名高校的负责人齐聚丽水,与丽水开发区共同签约成立9个科创平台,打造滚动功能部件与合成革两个创新综合体。

滚动功能部件与合成革两大产业是丽水开发区的特色优势产业。目前,该区有滚动功能部件企业311家,时尚合成革企业43家。

根据初步规划,浙江省丽水滚动功能部件产业创新服务综合体(一期)选址开发区七百秧森林东侧,总占地面积1.2万平方米,分为合作交易区、技术研发区、公共服务区、产业孵化区、金融服务区和配套服务区。时尚合成革产业创新服务综合体项目选址石牛路268号,与开发区省级科技孵化器合并建设,规划总用地面积62亩,规划建设产业综合体展示中心、平台服务管理中心、会务培训中心、文化活动中心等,扩建研发检测、创业孵化中心。

滚动功能部件产业创新服务综合体首批入驻创新平台包含:南京理工大学丽水滚动功能部件工业技术联合研究中心;机械工业数控机床功能部件性能测试评价与可靠性技术重点实验室分中心;数控机床功能部件共性技术工业和信息化部重点实验室分中心;滚动功能部件创新综合体一丽水学院服务平台;丽水经济技术开发区、丽水职业技术学院滚动功能部件培训中心。

时尚合成革产业创新服务综合体首批入驻创新平台包含:由四川大学和丽水学院合作共建的合成革绿色制造新材料与新技术研究院;中国计量大学丽水产业计量研究院;由浙江大学和宁波工程学院合作共建的合成革节能与过程强化工程研究中心;丽水市质量检验检测研究院开发区分院。

“创新引领,打通两大产业的生态‘全链条’。”丽水开发区相关负责人介绍,通过2大综合体和9个科创平台,向内整合现有产业的技术、成果、人才、资金等要素,向外承接知名高校、科研院所、创投机构等资源,建立紧密型产学研合作机制,面向滚动功能部件和时尚合成革产业提供“订单式”精准服务,三年内确保为企业新增发明专利、省级以上科技项目超过“双百项”。

丽水开发区建设两个创新综合体,并与7所高校签约成立9个科创平台,实现政府、企业、高校、科研院所、行业协会以及专业机构的互联互通,为产业发展提供“六链协同”(产业链、技术链、人才链、资金链、合作链、政策链)的创新科技服务,最终打造“中国滚动功能部件生产基地”与“中国水性生态合成革示范基地”。

综合排名位列第14位,其中综合效益位列第4位、增长速度位列第1位

开发区在全省年度综合考评中创历史佳绩



□ 通讯员 谢金桓

本报讯 7月17日下午,浙江省商务厅召开2019年经济开发区综合发展水平考核评价结果专题新闻发布会,发布2019年浙江省经济开发区综合发展水平考核评价结果。丽水经济技术开发区位列全省国家级开发区第14名,这是开发区升格为国家级开发区以来,在全省年度综合考评中获得的最好成绩。

本次全省共有79家经济开发区纳入综合考评,分国家级开发区、省级开发区两个梯队考评。考评设定4部分36个单项指标,从经济规模、发展质量、综合效益和增长增速等4方面进行考核评价,旨在促进各开发区强化改革创新,激发活力,发挥优势,补齐短板,更好承担起改革发展的重任。

根据《2019年度浙江省经济开发区综合考评报告》显示,丽水经济技术开发区在全省20家国家级开发区中考评得分343.6分,其中,经济规

模、发展质量、综合效益和增长速度分别比上年增长19.86分、48.80分、20.29分和79.57分;综合排名位列第14位,其中综合效益位列第4位、增长速度位列第1位;每万人科技活动人员数、科技活动经费支出强度、高新技术企业产值占比、高新技术企业等指标保持较好水平;实际外资、研发机构数、拥有知名品牌(商标)数、内资注册资本金、新产品产值率、“四上”企业主营业务收入增速、税收收入增速等指标较为突出。

2019年来,丽水经济技术开发区认真贯彻落实《国务院关于推进国家级经济技术开发区创新提升打造改革开放新高地的意见》(国发〔2019〕11号)文件精神 and 全市“两山”发展大会精神,创新运用“三把金钥匙”,立足“开放创新、科技创新、制度创新”,充分发挥国家级开发区作用,积极培育“五大产业”集群,打造“五个有”产业链,并加强产业链创新链的融合联动发展,加大对外开放合作力度,积极补齐开发区教育科技短板,全面推进开发区高质量发展,为全省“六稳”“六保”贡献更大力量。